
 

 
Die VR-Bank Passau eG ist eine marktorientierte und leistungsstarke Genossenschaftsbank mit einer 
Bilanzsumme von über 2,3 Mrd. Euro, 18 Geschäftsstellen und rund 400 Mitarbeitern. Die qualifizierte, 
partnerschaftliche Betreuung und Beratung unserer Kunden hat für uns eine herausragende Bedeutung. 
 
Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine/n 
 

Leiter/in Wertpapier (m/w/d) in Vollzeit 
 
Stellenbeschreibung: 
 
Als Leiter/in Wertpapier übernehmen Sie als zentrale/r Ansprechpartner/in für alle komplexen 
Wertpapierberatungs- und Anlagethemen im Haus eine Schlüsselrolle bei der Betreuung unserer 
vermögendsten Privat- und Firmenkunden.  
 
Neben der Führung des Wertpapierteams agieren Sie als Spezialist/in in den Themen Anlageberatung, 
Portfolio-Strategie inkl. Marktanalyse, Risikomanagement und Performance-Monitoring. 
 
Ihre Aufgaben: 
 

§ Betreuung der gesamten Themenbereiche des Kundenwertpapiergeschäfts der VR-Bank 
Passau eG 

§ Tandemberatung mit der/dem jeweiligen Hauptbetreuer/in des vermögenden Privat- und 
Firmenkunden und bedarfsorientierter Verkauf von Anlageprodukten im Wertpapiergeschäft 

§ Entwicklung von individuellen Anlagelösungen und Beratungskonzepten 
§ Vertriebsunterstützung bei Anlageberatungsthemen (u.a. Ansprachehilfen, Vertriebsansätze, 

Beratungsprozesse)  
§ Entwicklung und Durchführung von Schulungen und Workshops für den Vertrieb von 

Wertpapieren 
§ Mitwirkung bei der Jahresplanung des Wertpapiergeschäfts 
§ Führung, Verantwortung und Weiterentwicklung unseres engagierten Wertpapierteams 
§ Koordination und Steuerung der Ziele des Wertpapierteams sowie unterjährige Überprüfung 

des Zielerreichungsgrades und evtl. Einleitung von Gegenmaßnahmen 
§ Mitverantwortung für das Treasury (Depot A-Management, Zinsrisikomanagement, 

Liquiditätsmanagement) 
§ Verantwortung für die strategische Weiterentwicklung unserer Produkte im Bereich 

Wertpapiere und Betreuung unserer Hausmeinung 
§ Unterstützung der Führungskräfte bei der Einführung neuer Wertpapier- und Anlageprodukte 
§ Prozesssteuerung im Wertpapiergeschäft 
§ Sicherstellung der Einhaltung der aufsichtsrechtlichen und regulatorischen Vorgaben im 

Wertpapiergeschäft 
§ Begleitung von bereichsübergreifenden Projekten  

 
 
 

Wir erwarten: 
 

§ Abgeschlossene Ausbildung zum Bankkaufmann/-frau ergänzt um eine Weiterbildung zum 
Bankbetriebswirt/in bzw. abgeschlossenes Studium der Wirtschaftswissenschaften oder 
vergleichbare Qualifikation 

§ Idealerweise verfügen Sie über eine mehrjährige Berufs- und Führungserfahrung in einer 
vergleichbaren Tätigkeit im Bankenumfeld 

§ Fundierte Kenntnisse im Wertpapier- und Anlagegeschäft 
§ Exzellente Marktkenntnisse 
§ Zielorientierte, strukturierte Arbeitsweise und außerordentliches Verhandlungsgeschick 
§ Hohes Verantwortungsbewusstsein, Eigeninitiative und Einsatzbereitschaft 
§ Souveränes Auftreten, ausgeprägte Kommunikationsfähigkeit sowie ein wertschätzendes 

Verhalten 
§ Unternehmerisches und strategisches Denken und Handeln mit ausgeprägter 

Ergebnisorientierung 



§ Analytische Kompetenz für potentialorientierte Marktbearbeitung 
§ Flexibilität und Teamfähigkeit 

 
Wir bieten Ihnen: 
 

§ Einen sicheren und modernen Arbeitsplatz 
§ Einen offenen und wertschätzenden Führungsstil 
§ Eine interessante und herausfordernde Aufgabe  
§ Die Zusammenarbeit mit einem motivierten Team  
§ Eine angemessene Bezahlung mit überdurchschnittlichen Sozialleistungen 
§ Flexible Arbeitszeitgestaltung und Mitarbeiterkonditionen 
§ Umfangreiche Möglichkeiten zur Fort- und Weiterbildung 

 
 
Sie sind interessiert? 
Dann freuen wir uns auf Ihre Online-Bewerbung oder über Ihre aussagekräftigen  
Bewerbungsunterlagen per Post an: 

 
VR-Bank Passau eG | Personalabteilung | Postfach 2551 | 94015 Passau 


